

扎囊县:党建“红”引领司法“蓝”

奋进新征程 建功新时代

一直以来,扎囊县将法治乡村建设融入乡村振兴战略,运用“党建+”模式,延伸公共法律服务触角,增强基层组织和群众法治观念。构建进得来、立得住、法律服务的阵地。以基层党建“三化”建设为契机,争取资金159余万元,推进司法所规范化建设,在全县5个乡镇高起点、高标准建设便民法律服务新阵地,力求每个村(社区)做到“五个一”,即有一个人民调解室、有一个法律服务窗口、有一个“法律明白人”、有一个“法律知识”二维码、有一个法

律知识宣传栏,形成室内室外兼顾、线上线下同步、软件硬件达标的立体式服务格局,让群众在家门口就能享受到温馨的法律服务。坚持“四有”标准加强村人民调解委员会建设,即有独立办公场所,有法律顾问并上墙公示,有工作制度,有规范的人民调解案件整理归档标准,使村级组织有章可循、有规可依。

打造留得住的“草根式”法律服务队伍。将农牧民党员作为农村“法律明白人”重点对象进行培养,目前,全县培养农村“法律明白人”62名,实

现每村1名“法律明白人”。各村(社区)党支部为辖区无职党员设立“法律服务岗”,实行“网格化”布局,每个网格的“法律明白人”参与法治宣传、矛盾纠纷化解、村情民意收集等工作,确保群众“不出村”就能找到“法律帮手”。每村配备人民调解员3人至5人,建立建强村级人民调解员队伍。建立“一村一法律顾问”制度,在全县62个村配备法律顾问62名。结合“主题党日”活动,组织党员法律顾问每月进村集中“坐诊”,为基层群众解决法律上的“疑难杂症”。同时,将结合改进作风狠抓落实工作,及时选树一批“法律服务标兵”“金牌调解员”,激励农村党员干事创业、发挥作用。

搭建用得上的“开放式”法律服

务平台。充分利用基层党组织标准化活动场所,在便民服务中心显眼位置悬挂法律服务“二维码自助平台”,扫描二维码可读取藏汉双语《民法典》,并设置专门版块,将普法宣传、人民调解、法律援助等内容整合融入,方便群众咨询日常生活中遇到的邻里纠纷、婚姻家庭、老人赡养、财产分割、遗产继承等方面的法律问题,了解普法宣传、“法律明白人”等工作开展情况。同时,开辟农民工、妇女、残疾人和军人军属等特殊群体申请法律服务绿色通道,对符合法律援助条件的,做到当日申请、当日受理,就近受理,真正实现“零距离”为群众提供公益性、均等性、普惠性、便利性的基本公共法律服务。

我市召开创新泽当城区流动人口服务管理工作会

扎西平措出席并讲话

本报讯(记者次旦卓嘎)3月13日,我市召开创新泽当城区流动人口服务管理工作会,传达自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓关于我市创新泽当城区流动人口服务管理工作的批示精神,通报当前泽当城区流动人口服务管理工作中存在的问题,安排部署下一步工作。

市委常委、政法委书记扎西平措出席会议并讲话,副市长、乃东区委书记张维主持,市人民检察院检察长刘发林出席会议。

扎西平措强调,要提高政治站位,站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和区党委、市委工作要求上来,

不断增强做好流动人口服务的责任感和紧迫感。要创新工作举措,全面提升流动人口服务管理能力水平,把“以房管人、以证管人、以业管人、以网管人”与运用信息化手段管理有机结合起来,强化动态管理,突出分类管理,落实闭环管理,坚持依法管理,加强智能化管理,推动实现流动人口服务管理智能化、动态化、规范化和法治化。要严格落实责任,确保流动人口服务管理工作任务落地见效。要树立“一盘棋”的大局观念,强化组织领导,严格督导检查,做好宣传引导,全力推动流动人口服务管理工作任务落地见效,为推动山南长治久安和高质量发展创造安全稳定的社会环境,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。



开学第一课

近日,洛扎县生格乡文化站组织文化志愿者为师生上开学第一课,向学生讲述了各族人民守望相助、共同奋斗、团结友爱、繁荣发展的新时代局面,教育引导学生们深刻认识和理解铸牢中华民族共同体意识的重大意义,增强广大师生对中华民族共同体意识的认同感和自豪感。

泽当城区重点项目集中复工

牟永文出席

本报讯(记者范生云)3月13日,乃东区举行泽当城区2022年第一季度重点项目集中复工仪式。

市委常委、常务副市长牟永文宣布开工,副市长、乃东区委书记张维主持开工仪式。

在集中复工仪式现场,数十辆挖掘机、推土机、卡车依次排列。当宣布“泽当城区2022年第一季度重点项目集中开工”时,现场汽笛长鸣,掌声雷动,吹响了众志成城抓项目、谋发展的号角,掀

起我市重点项目建设新热潮。

据悉,乃东区2022年第一季度计划复工项目78个,总投资105亿元,涉及乃东区湖北大道(泽当大道-和平北路)综合管廊工程、泽当大道拓宽工程、乃东区泽当片区棚户区改造项目、泽当大道商住楼等重点项目,涵盖保障和改善民生、市政基础设施、商业综合体开发等多个领域。

仪式上,乃东区、重点项目施工企业代表、重点项目监理单位作了发言。

贡嘎县召开应对新冠肺炎疫情疫情防控工作会

刘圣育出席并讲话

本报讯 3月13日,贡嘎县召开应对新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组会议。

县委常委、贡嘎县委书记刘圣育参加会议并讲话。

会议指出,当前国际国内疫情形势极为严峻,单日新增确诊病例屡创新高,引发本轮国内疫情的奥密克戎毒株传播性强,传播速度快。当前,贡嘎县复工复产与旅游业逐渐进入旺季,游客、进藏务工人员均超同期水平,疫情输入的风险十分突出。

会议要求,全县各级各部门要坚持

将“外防输入”作为防控工作的重中之重,坚持防控关口前移,将压实责任传导至末端,坚决克服麻痹思想、厌战情绪,一刻也不放松,按照“四方责任”持续把常态化疫情防控工作抓紧、抓实、抓细、抓到位。各乡镇、各部门要强化落实各项防控措施,切实筑牢疫情防控铜墙铁壁,从严从紧落实“外防输入、内防反弹”的防控策略。要稳步加快60岁以上人群疫苗接种进度,开展好疫苗接种宣传工作,确保按要求完成接种任务。

错那县开展义诊活动

错那县藏医院还为前来就诊的患者和群众发放了疫情防控宣传手册,进一步提高当地群众的疫情防控意识。

本报讯 近日,错那县藏医院利用5天时间,组织医护人员前往多塘村、聚糖村、汤乌村、肖村,开展以“不忘初心记使命、立足抵达保健康”为主题的义诊活动。

活动现场,医护人员为边境群众一对一进行检查,认真把脉、听诊、测血压,开展B超检查、心电图检查等工作,详细询问他们的身体状况,针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和方案,并细致解答病人的疑问。医护人员还对慢性病患者进行家庭医生签约服务,细心讲解有关高血压、风湿病等常见疾病的防治知识,切实提高边境群众的自我保健能力。

桑日县召开纪律检查委员会第二次全体会议

本报讯 近日,中国共产党桑日县第十届纪律检查委员会第二次全体会议召开,总结2021年纪检监察工作,部署2022年任务。

会议强调,要坚决做到“两个维护”,自觉把纪检监察工作放在党和国家工作全局中思考谋划推进,以强有力的政治监督推动党中央重大决策部署落地见效。要始终保持惩治腐败高压态势,坚定不移推进全面从严治党,巩固发

展反腐败斗争压倒性胜利,推动实现“三不”一体推进战略目标。要始终强化党的作风建设,综合运用明察暗访、专项检查、“蹲点式”检查等监督举措,推动落实中央八项规定精神常态化长效化。要始终坚持坚持以人民为中心的执纪执法理念,聚焦群众痛点难点,加强与纪检监察部门沟通协作,优化信息共享、问题会商、线索移送等工作机制,不断增强人民群众获得感幸福感安

曲松县开展系列趣味活动

本报讯(措吉)近日,曲松县妇联组织全县妇女干部开展了以“中华民族一家亲 同心共迎二十大”为主题的趣味活动。

活动现场,拔河、螃蟹赛跑、气球传纸杯、徒手穿裤子、听指令做动作、背夹球等项目趣味十足,参赛选手们个个精神饱满,使出浑身解数,紧密合作、相互鼓励,

整个赛场洋溢着欢声笑语。此次活动充分展现了广大妇女干部积极向上、充满活力、团结合作的精神,激励广大妇女干部职工在聚力打造团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化曲松的生动实践中贡献巾帼力量,以良好风貌迎接党的二十大胜利召开。

隆子县召开防火灾工作调度会

本报讯(李净净)近日,隆子县召开防火灾工作电视电话调度会,安排部署近期消防安全和森林防火相关工作。

会议要求,各乡镇各相关部门要高度重视,迅速动员部署相关人员,开展消防安全隐患排查,提高人防物防意识,加强巡逻力度,确保消除安全隐患。要进行地毯式排查,做到点线面全覆盖,措施有

力、具体可用,第一时间发现隐患,第一时间排除隐患,实现闭环管理。要把消防安全教育工作做到位,宣传到每一位干部职工及农牧民群众心里,普及好消防法律法规和消防基础知识,提高广大干部群众预防火灾、扑救火灾和逃生自救能力,坚决克服松懈麻痹思想,确保消防安全,保障社会大局和谐稳定。

山南火车站助力学生安全快速返校

本报讯(张雪芳)随着山南市各学校假期结束,近日,山南火车站迎来学生客流高峰,3月10日,C893次列车集中到站学生500多人次。

为保障学生温馨、方便、安全出站,山南火车站客流高峰期增加人员力量配备,合理安排实名制验证口,在客流高峰时段启用备用出站闸机,优化客运服务质量,强化站内防疫措施,一手抓疫情防控,一手抓生产经营,为学生出行打造

“绿色通道”,提供方便、快捷、安全的乘车出站体验。

学生流高峰期间,为切实做好防疫工作,保障学生出行安全,山南火车站除了定时对候车室、售票室等重点区域进行全覆盖消杀,对进出站旅客进行体温检测,并严格查验健康码,提醒旅客正确佩戴口罩,保持安全距离,还出台了一系列暖心举措,得到了学生旅客的一致好评。

乃东区开展新时代文明实践推动志愿服务活动

本报讯 近日,乃东区委宣传部、团区委开展“思政进校园 扣好人生第一粒扣子”走进市福利院关爱儿童喜迎藏历年志愿服务活动,三名志愿者宣讲员讲述了感人至深的故事,为大家带来一堂精彩的思想政治课。

乃东区人民检察院顾菲菲以“如何预防未成年人违法犯罪”开篇,向师生们讲解了宪法、未成年人保护法等法律法规,强调了青少年学习法律的重要意义。

“梦想是开往未来的列车,只要你向它招手,它就会载上你为你开辟新

的征程。”陕西师范大学思想政治教育专业学生桑珍说。

福利院副院长欧珠旺姆说:“今后要更好地做好新时代福利院学生的思政工作,教育引导学生们珍惜今天来之不易的幸福生活,坚定理想信念,厚植爱国情怀,做有理想有本领有担当的时代新人。”

同学们纷纷表示,一定会好好学习,遵守校规校纪,在今后的学习和生活中自觉做到守法、用法,用青春的汗水浇灌成功之花,长大后报效祖国。

浪卡子县开展法治宣传进校园活动

本报讯 近日,浪卡子县公安局卡龙乡派出所民警深入辖区学校开展“开学第一课”法治宣传进校园活动。

活动中,民警结合身边真实事件将校园暴力、防范电信诈骗、道路交通安全、消防安全、禁毒、食品安全等案例进行讲解,让学生进一步了解和规避在日常生活中常见的危险行为和安全隐患。同时,民警还向全校师生宣讲《未成年人保护法》

《预防未成年人犯罪法》及电信诈骗、扫黑除恶、校园霸凌等法律知识和防范措施,提醒同学们要自觉养成良好行为习惯,提升自我保护意识,远离违法犯罪。

此次活动为全校师生送上了“法治大餐”,进一步了解到新型犯罪类型,学会如何利用法律武器保护自己,为维护校园平安和谐提供了强有力保障。

我市开展“3·15”消防产品专项检查

本报讯(记者贾立军)在“3·15”国际消费者权益日来临之际,3月14日,市消防救援支队联合市公安局治安支队、市场监督管理局对市区内消防产品销售经营场所进行专项检查,切实保障公共安全。

每到一处,检查人员都仔细查看各经营场所灭火器、疏散指示标志、消防水带水枪、应急照明灯等消防产品,重点对消防产品的性能参数、使用材料、检验报告、市场准入证书等进行检验核查,同时对消防产品的辨别、使用方法等知识进行讲解。

检查要求,各经营者要严把消防产品质量关,遵守法律法规,严格按照国家



图为检查人员在检查消防用品。

和行业标准售卖正规消防产品,同时要向广大消费者宣传宣讲好消防知识,教育引导群众提高对消防产品的认识,增强消防安全意识。